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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОЬОТИ

1.1. Актуальність тами. В сучасних умовах розвитку скотарства, 

йєзалвано від величини фермерських та колективних господарств,зростає 

9н£чейн£ повного збереження,спрямованого вирощування і раціональ­

ного використання тварин.

За останні роки прозєд'ко значну кількість робіт»присв"яченшс 

вирощуванню молодняка великої рогатої худоби різних генотипів в 

різних ириродно-кліматичних та господарських умовах годівлі і утри­

мання /І.І.Черкащанко,І983; І.Д.Високос,І984; Е.К.Бороздін,І985; 

Л.К.Ернст.1987; С.І.Плященко,1988; іЛ.Г.Горбаченко 1989; А.П.Солда- 

тов,І99І; Н.ІЛ.Федак,І993/.

Проте в дослідах,які проводилися в цьому напрямку, головка ува­

га приділялася форідуванню у тварин продуктивних ознак .відтвсрюваль- 

ної здатності та обмінних процесів, без належного врахування імуно- 

біологічної реактивності організму. Особливості формування і.чунних 

процесів з організмі телиць і бичків бурої карпатської породи в 

умовах сучасних технологій вирощування майже зовсім не вивчені.

В зв"язку з цим стримується розробка і впровадження науково-обгрун- 

тованих способів вирощування молодняка різного напряжу продуктив­

ності , та заходів по забезпеченню стабільного ветеринарного благо­

получчя в господарствах Закарпатського регіону.

Підвищення життєздатності та продуктивності молодшії:а бурої 

карпатської породи в і ловах сучасних технологія виробництва молока

і м"яса можливе лиле при умові пізнання особливостей форі.-уьапня 

яриродної резистентності та ідеологічної реактивності організму 

в різні вікові періоди з врахуванням умов їх вирощування.

1.2. І/leva і завдання досліджень. Виходячи із вищесказаного,ме­

тою наших досліджень було порівняльне вивчення природної резистен­

тності та імунологічно! реактивності ремонтного та відтодівельноі'о 

молодняка бурої карпатської худоби-при різних способах вирощування
4 « • Vе - ■' * *
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для реалізації цієї мети були поставлені завдання вивчити:

- фізіологічний стан організму корів-матерів та білковий ъслад їх

молозиЕа;

- рівень неспецифічної резистентності молодняка;

- стан імунної відповіді на антигенну стимуляцію;

- відтворааальну здатність телиць;

- інтенсивність росту і розвитку;

- затрати кормів на процес вирощування.

1.3. Паукова новизна. Вперше у молодняка бурої карпатської поро­

ди в умовах Закарпаття яри різних технологічних варіантах вирощуван­

ня комплексно вивчено фізіологічний стан організму фактори природної 

резистентності та імунологічної реактивності.інтенсийність росту та 

відтворювадьну здатність телиць.

1.4. Теоретична і практична цінність. Отримані результати пока­

зують переваги сумісного разом з матір"» утримання телят на підсисі 

в перлі 3 дні з аослідуючим безприв'язним вирощуванням до 6-місяч- 

ного віку. Встановлено зв"язок колострального імунітету телят з 

рівнем імунологічної реактивності організму,приростами живої маси та 

відтворавальною здатністю телиць. Результати досліджень можуть бути 

використані для розробки заходів по спрямованому вирощуванню ремонт­

ного та відтодіР9льного молодняка бурої карпатської породи.

1.5. Апробація роботи. Основні положеная дисертаційної’роботи 

доповідалися на міжнародній науковій конференції по екології тварин 

/м.Черніьці.ЬЗЗ/.на ілізшарсдній науково-практичнії:

сз"ячаній 70-річнигді заснування Вітебського ветеринарного інституга 

/з 1333 року Білоруська академія ветеринарної медицини//м.Вітебськ, 

1394/,ка річних звітах аспірантів та молодих вчених інституту земле» 

робсіва і тваринництва західного регіону /І39І-І994 рр/,на розбещено­

му засіданні відділів та лабораторій ТБа$я*::ьдтва ІЗТЗР/І934/.
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Практичні пропозиції впроваджені в колективному господарстві 

"Варке" Берегівського району Закарпатської області.

1.6. Публ і каці ї результат із. По те.а дисертації опубліковано 

З наукові роботи.

1.7. Структура і- об"ем роботи. Дисертація складається із всту­

пу, огляду літератури,методики досліджень,результатів власних дос­

ліджень, обговорення експериментальних даних.висновків і пропозицій 

виробництву,списку використаної літератури.

Дисертація викладена на jgg сторінках -машинописного тексту, 

містить 21 таблицю,список літератури влшочає 272 д&ерала, тому 

числі 96 на інозе.лних мовах.

II.-Матеріал і методика -досліджень

Дослідження проводилися протяго-j 1У92-1ЭЭ4 pp. в колгоспі і «і. 

Чапаева /зараз колективне господарство "Веуке"/ Берегівського ра­

йону Закарпатської області на двох групах молодняка /телиці і бич­

ки/ 6} рої карпатської породи,по 20 голів у кожній,підібраних за 

принципом аналогів. Кожна група в свою чергу була розділена на

2 підгрупи,в залежності від умов їх вироздвання з перших дів піс­

ля народження/табл.І/.

Таблиця І.

Схема досліду

Групи тварин : п : У...ови проведення досліду

І лослілна Вирощування телят протягом перших 3-х днів
/талиііі І йички/ 1 90 'разом з ійатір"ю на підсисі.відтак утриман- 

/  4  ^  ня в індивідуальних клітках.після 1-го мі­
сяця в групових клітках по 5-6 голів, а з 
6-ти місячного віку на Прив"язі

П  контрольна Вирощування телят ізольовано від матері,
/телиці і бички/ 20 виао,свання молозива із соскових напувалок,

утримання протягом першого місяця в інди­
відуальних'клітках, а відтак на яьив"язі 
до кінця досліду

В досліді ми враховували існуючі системи вилощування молодняка 

великої рої'атої х>доои в різних Природьо-кліматичних у.човах Украї-

Групи тварин : п : У.,.ови проведення досліду

І
/телиці

дослідна
і бички/ 20

Вирощування телят протягом пер..их 3-х днів 
разові з ілатір"іо ка підсисі .відтак утриман­
ня в індивідуальних клітках,після 1-го мі­
сяця в групових клітках по 5-6 голів, а з 
6-ти лісячного віку на прив'язі

II
/телиці

контрольна 
і бички/ 20

Вирощування телят ізрльовано від ,-літері, 
випоювання молозива із соскових напувалок, 
утриглання протяго..і першого місяця в інди­
відуальних клітках., а відтак на прив"язі 
ДО ЫЫ1Я досліду
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ни,в яких підкреслюється, що найбільш складній»! і відповідальним 

періодом є перші дні після народження. В нашому досліді тваринам 

контрольної групи молозиво випоювали не пізніше двох годин після 

народження, в кількості І ,5-^,0 кг в залежності від живої маси,по 

З рази на добу, для ремонтних телиць планувалося згодувати 350 кг 

цільного і 500 кг збираного молока,а для відгодівельних бичків - 

відповідно 300 і 600 кг. Концентрованих кормів передбачали згоду­

вати по 150 кг телицям і 170 кг бичкам на відгодівлі.

Годівля тварин була розрахована па одериапвя середньодобових 

Приростів живої маси,що відповідають вимогам стандарту породи пер­

шого класу і класу еліта.

В склад раціонів входдяа також сіно,солома,силос.кормові буря­

ки,а в літній період - зелена маса з використанням пасовищного 

утримання тварин.

Осімекіння телиць передбачено в 17-18-місячному віці при до- ' 

сяпівгіні кивої маси 350 кг.

Відправку бичків на забій планувалося в ІВ-мїсячному віці яра 

досягненні живої маси 400 і більше кг.

В процесі досліджень від корів-матерів було взято молозиво пер­

шого надою і молоко на 7-й день лактації,а від їх т^лят кров через 

З години після, і голодування молозива і на 3-, ЗО-, 90-, ІВ0-, 360- 

та 540-день ігсля народження для лабораторних аналізів.

В молозиві та молоці корів визначали вміст загального білку 

та окремих його фракцій методом електрофорезу в агаровому гелі, 

хиру - кислотним методом за ІерберО^І^бЗ/, суху речовину - -ля­

хом висушування до постійної ваги і послідуючого зважування.

В цільній крові визначали: вміст гемоглобіну та еритроцитів 

за допомогою еритрогемометра.загальну кількість лейкоцитів у каме­

рі Горяева,співвідношення нейтрофільшас гранулоцитів до лі ..^опи­

тів в мазках,закарбованих за Романовським-і імзою, (фагоцитарну ак­



тивність лейкоцитів за Гостевим, реакцій лейкоцитоліза за Круглою 

/1968/.

В сироватці крові досліджували Вміст загального білку рефрак­

тометрично, елі ввідно імення білкових фракцій методом електрофоре­

зу в агаровому гелі, вміст імуноглобулінів,осадженням сульфатом 

цинку і сульфатом натрію,титри природные та специфічних, антитіл 

за реакцією аглютинації, вміст лізоциму за Дорофвйчуком.,

В 3-місячному віці провали імунізацію телят обох груп вакци­

ною проти паратиту та колібактеріозу з метою визначення особли­

востей процесу антитілоутворенкя б  організмі. Кількість специфіч­

них антитіл та білковий склад сироватки крові,в тому числі імуно- 

глобуліків окремих .класів̂  визначали до імунізації.та через 7 і 

15 днів після введення антигенів.Диференціацію окремих класів 

імуноглобулінів і зв"язаних з ними антитіл проводили шляхом теп­

лової обробки досліджуваних зразків. Суть методу полягає в тому, 

що спочатку в сироватці крові імунізованих тварин визначали титри 

антитіл за допомогою діагностикума Гертнера в реакції аглютинації. 

Перлий показник розцінювався як сума 7 S і 19 s антитіл проти 

введеного антигену. Відтак проводили руйнування 19 s антитіл у 

доедідних зразках сироватки крові шляхом їх прогрівання' при 62- 

63°С. За даними А.А.Сохіна /1983/ і інших авторів, результати от­

римані при тепловому та хімічному'способах диференціації 7 s і 

19 S антитіл співпадають. Для вияснення відносного вмісту 7S і Іі£ 

антитіл ставили повторну серолоіічну реакцію з сироватками креві, 

які піддавалися тепловій обробці. Титри антитіл при повторній пос­

тановці реакції аглютинації визначали за присутністю в сироватці 

стійких до прохрівання 7 s антитіл /igG / ,  а титри 19 s -антитіл 

за різницею між' результатом перлої та другої постановки серологіч­

ної реакції з відповідним антигеном.

В період досліду вивчали інтенсивність росту тварин і на під­

ставі щомісячних зважувань визначали абсолютні.відносні і серед-

- 5 -
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кьодобові прирости живої маси. Проводили спостереженая за клініч­

ним станом тварин,формування* репродуктивної функції у телиць,наяв­

ністю та характером захворювань,дотриманням умов годівлі і утриман- 

ня тварин.

В приміщеннях у зоні перебування тварин підтримували слідуючий 

мікроклімат: температура зимою - 8-І0°С, відносна вологість 50-70%, 

швидкість руху поЕІтря 0,2-0,з м/сек. Вміст у повітрі вуглекислого 

газу 0,10-0,15 %, аміаку - 0,008-0,01 лг/л. Показники мікроклімату 

виз.начали за загальноприйнятими в зоогігієні норыативн&ии методи­

ками.

Одержані експериментальні дані обробляли методом варіаційної 

статистики за іілохінським, а вірогідною різницю вважали при В*0,05.

ІІІ. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДІІШЬ

ІІІ.І. Стан колострального імунітету у телят до І-лісячного віку

В оцінці колострального імунітету у тварин раннього віку важ­

ливе значення має визначення вмісту білків молозива корів-матерів, 

в тому числі концентрацію в ньому імуноглобулінів /таол.2/.

Таблиця 2 .

Ьілковиі; склад сироватки молозива і молока 

корів-матерів піддослідних телят /№- Е j^g /

:Стать: _’,'і2л£3йв2 первого надою : _ іолоко_7-й_день лактації
^7^|при- ;Лакт-;Вета-лакто-Аль-Імун- лакт-ЇБета-лакто-Аль-імун- 
корів.щ-одугаль- : глобул і ки , _фа-л. н х аль- :глобуліни, фа-л- ні

:бумі-: 7 альб.гло- бу.иі-: т ? альб.гло-
* ни,%' А с % бул. ни,jb: А /ь бул.

w a r
ко^1В*цлоду

: ..Лпяозиво яе^-ого надол :

ІЛакт- ІБета-лакто-Аяь-Ііцун- 
;аль- :гл20їліни,_фа-л.ні 
:бу.лі-: ^ альо.гло- 
■ ни,/»* А л ь оул.

іолоко_7;іі_день лактації

Лакт- ЇБета-лакт о-Аяь- І.<іун- 
аль- ;глоОуліни, фа-л- ні 
dy.ui-: у 2 аяьб.гло- 
ни,£: /ь оул.

I
талиці 6,5

0,4
7,4
0,4

25,8
1.2

4.3
0,2

56,0 
3 , с

16,8 23, с. 
0,5 0,^

54,5
2,4

5,4 0,4 
0,1 0,01

бички 6,6
0,4 0 , X

24,9
1,4

4,1
0,2

57,0
3.7

14,8 22,5 
0,3 1,3

56,3
2,5

6,6 0,4 
0,1 0,01

ТЄЛІІДІ 6.1
0,3

Z'8
0,4

26,2
1,4

4,1
0,3

55,8
3,7

15,3 24,2 
0,7 0,3

53,2
3,4

6,9 0,4 
0,2 0,01

И Сачки 6 ,  J
0,3

7,8
0,09

26,4
0,3

4,2
0,1

54,7
3,2

15,2 22,7 
0,7 • 0,3

52,8
3.1

о,9 0,4 
0,3 0,01



Із таоляці 2 видно,що молозиво корів обох груп, від яких підіб­

рано телят для досліджень, через І годину після отелення суттєво Н8 

відрізняється як за концентрацією імуноглобулінів, так і за співвід­

ношенням інших білкових фракцій. Високий рівень захисних білків у 

молозиві може свідчити про те, що корови-матері були здорові.здатні 

забезпечити новонароджених телят колостральним імунітетом^ Згідно 

сучасних уявлень низький рівень імуноглобулінів у молозиві зумовлює 

іаднодефівитвкй стан в організмі телят з послідуючими негативними 

для здо±/ов”я наслідками. Аналіз таблиці показує,що вже на 7-й день 

лактації в молоці корів різко знижується вміст імуноглобулінів 

/більше ніж у 100 разів/,що свідчить про низьку імунобіологічну 

властивість такого корму. Серед інших білкових фракцій молока най­

більш істотних змін зазнають лактальбуміни та бета-лактоглобуліни. 

Перші.за винятком альфа-лактальбуиі ні в, зростають більш ніж у 2 ра­

зи,а другі, особливо Зата^-лактогл обулі ни, майже в 3 рази.

При дослідженні білкового складу сироватки крові телят ми відмі­

тили, що спосіб вирощування в перші 3 дні після народження має сут-, 

тєвий вплив на вміст загального білку та окремих його фракцій. Так, 

телички І /дослідної/ групи через 3 години після згодовування моло­

зива відрізнялися від своїх ровесниць II групи /контрольної/ біль­

шим вмістом загального білку в сироватці крові на 0,08 v% та гама^- 

глобулінів на 0,16 г* /табл.З/. Подібна, але менш виражена різниця 

відмічена нами при аналізі білкового складу сироватки крові бичків 

обох груп. Разом з тим встановлено, що бички в порівнянні з телич­

ками при інших однакових умовах, засвоюють з материнського молозива 

більше білків аа 0,09 г^ в першій групі і на 0,27 г% у другій групі. 

Збільшення концентрації загального білку в периферійній крові бичків 

обох груп відбувалося в основному за рахунок зростання вы і с ту гама­

глобулінів /на 0,08 т% в досліді та на 0,27 г& у контролі/.

Ііа третій день після народження вміст білків у сироватці крові 

телят обох груп зростав, але не в однаковій мірі. Так, у теличок
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дослідної групи він підвищився на 0,20 т%, а в контролі на 0,23 Т%. 

Відповідно у бичків дослідної групи вміст загального білку підви­

щився на 0,24, а в контролі на 0,17 г%. Зростання загальної кон­

центрації білку в сироватці крові трьохденних телят відбувалося 

в основному за рахунок імуноглобулініь.локалізованих на електро- 

фореграмах в зоні рухливості га^а^-глобулінів,засвоєних організмом 

телят з материнського молозива /таблиця З/.

Таблиця 3.

Білковий склад сироватки крові піддослідних галят/іл- ш ;п=8/

•Вік :Група: 
телят ;телят:

Загаль­
ний бі­
лок. с%

;Альоу-
>іни,
: г*

: _ _г_л 
?альфаjі

_°_б_У„л_і_н_ 
альфа.̂  :бетау

и_,_ г 

:бета2
2 ________
:raiviaj-

т тел. 5,83 2,32 0,63 0,68 0,68 0,74 0,78і.
3 год. 0,2 0,07 0,03 0,03 0 .0J 0,03 0,04 .

бич. 5,92
0,2

2,29
0,04

0,75
0,03

0,68
0,03

Ф
О

о
о 0,71

0,03
0,86 
0,03

II тел. 5,75
0,4

2,38
0,05

0,72
0,03

0,71
0,03

0 .6J
0,03

0,69
0,03

0,62
0,02

бич. 5,97
0,2

2,42
0,07

0,74
0,03

0,73
0,03

0,65
0,03

0,54
0,04

0,89
0,03

І тел. 6,03 2,28 0,65 0,53 0,62 0,44 1,51

3 дні
0,2 0,05 0,02 0,02 0,02 0,03 0,02

бич. 6,16
0,2

2,32
0,04

0,61
0,02

0,67
0,02

0,60
0,02

0,54
0,01

1,42
0,05

II тел. 5,98
0,3

2,23
0,05

0,62
0,02

0,64 
0 ,0^

0,55
0,02

0,62
0,03

1,29
0,05

бич. 6,14 2,31 0,68 0,61 0,67 0,66 1,21
. 0,2 0,04 0,02 0,03 0,03 0,02 '0 ,05

І тел. 5.69 3,12 0,61 0,52 0,47 0,65 0,32
ЗО днів 0,2 0,05 0,02 0,02 0,01 0,03 0,01

бич. 5,79'
0.2

3,20
0,05

0,60
0,02

0,54
0,02

0.4J
0,01

0,71
0,02

0,31
0,01

II тел. 5,72
0,2

J,Iki
0,07

0,65 
0,02

0,70
0,02

0,40
0,02

0,58
0,02

0,27
0,01

бич. 5,8 3 
0,2

3,18
0,07

0,64
0,02

0,53
0,02

0,45
0,02

0,67
0,03

0,36 
0,01

Бички в трьохдеиноіву віці відрізнялися від теличок більшим 

вкістои сироваткового білку в дослідній групі на 0,13 г*. а в кок- 

рольній-ка 0,16 ?%, та за рівневі колострал’ьаих гама^-глобулінів



відповідно на 0,11 та 0,12 т%.

В 30-денному віці концентрація загального білку в сироватці

• крові телят обох груп,незалежно від статі, знизилася до мінімальних 

величин, за рахунок суттєвого зниження рівня гама^-глобулінів. Ці 

дані свідчать,що колостральні імуноглобуліни піддаються катаболіз­

мові в організмі телят в однаковій мірі, незалежно від статі.

Досліди показали, що телята дослідної груші засвоювали з.моло­

зива не лише більше захисних білків,які забезпечують необхідну стій­

кість організму проти інфекцій в найбільш відповідальний період ви­

рощування, але й набували кращої здатності самостійно синтезувати 

антитіла у відповідь на антигенну стимуляцію /  табл.4/.

Таблиця 4.

Особливості антитідоутворення у телят 3-місячяого 

віку у відповідь на антигенну стимуляцію /  М І в ; ю=Є/

: До імунізації : ___ Дні після імунізації

тади Ігама^гама^анти-:- ------ -------Т 5 ----
тлобт, :глобт:тіла, :гамат-гама2-:анти- :гамат-:гама^-:анти-
: г% : г% :титр :глобі глобт :тіда, :глрбт,:глобт,:тіла,

т% т% титр г/о т% титр
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Із таблиці видно, до до початку введення телятам кодібактеріоз- 

ного та паратифозного антигенів в їх крові відсутні специфічні анти­

тіла. Після антигенної стимуляції захисні антитіла появляються у 

зростаючих титрах і максимального рівня досягають на 15- й дань 

після вакцинації. Причому кількість специфічних аглютиііків синте­

зується достовірно більше /Р < 0 ,0І / j теличок і бичків ДОСЛІДІОЇ 

групи в. порівнянні з контрольною. Зокрема, на 7-й день імунсіанеза

Гоупи
телят

:___До іонізації, _

•гло,б., :глобт:тіла, 
: г% : г% :титр

:rauiaT-
:глоб?

т%

£иі після імунізації

-гала.анти- :гамат-: 
глскЗТ :тіда, :глс?бт,: 
v% татр v%

"  Т5~ ~ "  "

гама^-іантя- 
глобт,:тіла, 
т% титр

т
I

0,75
0,02

0,79
0,02

0 0,94
0,02

0,81 1:480 
0,02

0 ,И0
0,03

0,26 1:533 
0,03

6 0,78
0,03

0,76
0,02

0 0,95
0,02

0,80 1:480 
0,03

0,81
0,С2

0,99 1:587 
0,03

т.
II

0,63
.0,01

0,69
0,01

0 0,87
0,02

0,64 1:320 
0,02

0,67
0,02

0,84 1:378 
0,03

й 0,69
0,02

0,63
0,01

0 0,85
0,02

0,67 1:320 
0,02

0,71
0,02

0,87 1:427 
0,03



у телят першої /дослідної/ групи в порівнянні з другою групою утво­

рювалося на 50 % більше захисних антитіл, на І5-й день - у тели­

чок на 41 %, а у бичків на 37 % більше.

Нами виявлено зв"язок новоутворених антитіл з білковими фрак­

ціями сироватки крові .зокрема з імуноглобуЛінами обох класів. Ана­

ліз табл.4 показує, що специфічні антитіла у телят обох груп на 7-й 

день після вакцинації майже на 100 % зв"язані з і'ама̂ -глобул і нами, 

оскільки їх концентрація в сироватці крові достовірно' зросла, а га­

маглобулінів маііже не змінилася, faa І5-й день імуногенезу ново­

утворені антитіла в більшій мірі були зв"язані з га/а^-глобулінами. 

В цей період вміст гаиа^-глсбул і н і в у сироватці крові достовірно 

зріс, а гама-̂ -глобуліні в навіть знизився. Ці дані свідчать про те, 

що у відповідь на бактеріальні антигени організм телят обох груп 

спочатку виробляє антитіла макроглобулінового типу/ Ign/. а через 

15 днів переключається на синтез мікроглобулінових аглютинінів, 

який добре виражений на третьому місяці після народження. Про те, 

що макроглобуліни / i g a /  на електрофореграмах локалізуються в ос­

новному в зоні рухливості гамат-глобулінів, а мікроглобуліни в зо­

ні гама^-глобулінів, було продемонстровано в роботах Р.П. маслянко 

І 1Э73,1976/,Ю.і/і.Федорова /1981/.

Про те, що новоутворені антитіла у відповідь на антигенну сти­

муляцію відносяться до різних класів імуноглобулінів ми перекока»*- 

лися після теплової обробки досліджуваних сироваток крові. Доведено, 

що після такої обробки макроглобулінові антитіла втрачають сероло­

гічну активність,а мікроглобуліни /igG/ до редукуючкх речовин зали­

шаються інертними /О.ВЛоркохвостова,І%5/.

Проведені нами дослідження показали, що до 3-і.іісячного віку в 

сироватці крові телят обох груп специфічні антитіла і гама,- глобу­

ліни відсутні, а це означає, що на раньіх стадіях розвитку яовно- 

ційііої імунної відповіді на антигенну стимуляцію добитися неможливо
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В цей найбільш відповідальний період вирощування на розвиток іму- 

; нобіологічної реактивності орган*зу телят вирішальне значешія має 

повноцінність молозивної годівлі. Встановлено, що сумісне вирощу­

вання телят з материями в перші 3 дні життя, з природним згодову­

ванням молозива позитивно позначається на загальній резистентнос­

ті організму та здатності до утворення захисних антитіл на антиген­

ну стимуляцію.

Ш.2. Стан неспецифічної резистентності тварин 

після трьохтисячного віку

Дослідження показали, що клітинні та гуморальні фактори природ­

ної резистентності у молодняка бурої карпатської породи знаходять­

ся в залежності від віку та умов вирощування /табл.5/.

Таблиця 5.

Фагоцитарна активність лейкоцитів піддослідних тварлн 

/  М — ш ;а=В /

Показники

- II -

Аналіз таблиці показує, що фагоцитарна активність лейкоцитів 

тварин першої групи в порівнянні з другоа протято..) всього періоду

Показники :Група : В і к _ ї .4 і с я ц я X
:тварин:

_  -у -
6 12 ” 15 " І8~

т. 58,6 47,6 52,2 56,7 54,3

Фагоцитарна
І 2,3 2,1 1.8 2,2 2 Д

активність, б. 60,2 £4,6 57,2 59,6 ■ 5о,4
% 2,4 2,2 ~,з 2,4 2,1

т. 47,6 41,1 46,3 ‘ 3,4 46,2

II т 2,1 1.5 2,0 2,2 2,1

б. 49,4 43,8 48,8 50,8 47,9
2,2 2,0 2.1 2,7 2,3

т. 5,63 5,21 4,48 4,87 5,12

Фагоцитарне І 0,1 0,1 0.1 ОД од
число, б. 5,74 о,32 4,87 4,82 5,31

одиниць од 0.1 0,09 0,09 од
т. 4,89 4,47 4,21 4,34 ' 5,02

II . 0,1 0,1 0.1 0,08 од
б. 4,97 4,54 4,42 4,58 5,23

0,1 0,09 0,08 0,08 0.2
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спостережень, особливо з трьохтисячному віці, достовірно вища 

/Р <0,01/. Вменено також, що у тварин обох груп, незалежно від 

статі, процент нейтро^ільних гранулоцитів, які приймають участь у 

фагоцитарній реакції /фагоцитарна активність/ достовірно знижується 

на шостою місяці після народження,а в дальньому зростає до вихід­

них величин і утишується на стабільному рівні.

При дослідженні гуморальних факторів захисту ми також відмітили 

відповідні зміни у тварин обох груп /табл.6 . / .

Таблиця 6.

Гуморальні фактори резистентності піддослідних тварин 

/  і«і * и ;  п=8 /

:iDvna ________1 І S  У____ 5J І S 5 у я х ___________
Показники ;тварИИ: ___ 3__________ б_________ 12_________ 15________ І8_

Активність 
лізоциму.

Аналіз даних таблиці .зокрегла динаміки лізоциму,яхиа відноситься 

до одного з наі:важливіших ‘факторів природної- разистентності, пока­

зує, що-його активність у тварин обох груп в процесі дослідного пе­

ріоду зростала двічі, У телиць аа 6-місяці вона зростала на 14-16 %, 

а на 18-місяці на 12-20 %. У бичків відповідно це збільшення було 

на 14-17 % у нестямісячних і на 17-15 % - у 18-місячних. Титри нор- 

«альйііх/природних/ антитіл у тварин обох груп’на 3-му і І8-му міся­

цях зьаходшїься ка однаковою рінні і ьа£ видих величин,особливо у

Показники
;Група
•тварин

В і к 

”  6 "

_у____м і с

~І2 ~

я у Я X _ 

15 " І§
т. 55.8*0.12 64.2*0.2 58,9*0,9 57,8*0,2 69,2*0,1

Активність
лізоциму,

і .

6. 51.4*0,2 60,3*0,3 57,2*0,2 52,2*0,3 63,3*0,4

% II
т. 52,8*0,2 61,7*0,3 53,4*0,3 56,3*0,2 64,4*0,6

б. 49,7*0,2 57,3*0,3 52,1*0,2 54,2*0,3 61,4*0,4

І т. І;40*І,4 1:60*2,1 1:40*0,3 1:50-2,3 1:40*1,7
Нормальні

антитіла,
б. 1:40*1,4 1:50*1,8 1:50*1,7 1:50*1,9 1:40*2,0

титр 'II т. 1:30*1,1 ІЇ40*І,4 1:30*1,2 1:40*2,0 1:30*1,6

б. 1:30*1.1 1:40*1,2 1:40*1,6 1:40*1,7 1:30*1,6

І т. 72,5*3,3 63,7*2,4 65,4*2,4 60,2*..: 60,2*3,2
Реакція
ЛЄЙКОЦіі- б. 70,3*3,6 67,4*2,6 66,3*2,3 60,2*3,1 58,3*2,7

тслізу,% II т. 68,2*1,4 64,2*1,5 61,3*2,1 53,3*2,2 64,4*1,8

б. 66,4-2,1 60,3-2,2 £о,2-3,І 57,3-2,1 53,2-1,6



т'телиць дослідної-’ групи, досяглі» ича 6-місяці постнатальноїо онтоге- 

нээу. Характерно,що у бичків о<3ох груд протягом 6-15 місяців титри 

нормальних антитіл Суди не змінними.хоча перевага на користь дос­

лідної групи аберегалася на рівні 25 %.

Що ж до лейкоцитолізу то ця реакція також виявилася вищою у тва­

рин дослідної групи, але різниця була статистично невірогідною.

До гуморальних факторів імунної систеда відносяться також імуно- 

глобуліни різних класів. В таблиці 7 наведено дані про вмісї загаль­

ного рівня імуноглобулінів,визначених за допомогою осадаення суль­

фітом цинку. “

-13-і.!

Таблиця 7,

Вміст імуноглобулінів у сироватці крові тварин/од./ 

/  и4 - в ; пхЬ /

Вік у 
місяцях

_І_г^упа//і,ослійіш/_ 

! телички : бички

і ___ II група/контіольна/

: тзлички : бички

3 3,2 І  0.06 3,3 — 0,04 2,7 І 0,03 2,3 t 0,04

6 3,8 *  0,07 3,7 *  0,06 3,2 — 0,06 3,2 - 0,05

12 3,2 *  0,04 3,5 і  0,04 2,8 *  0,04 2,8 *  0,05

15 3,0 t  0,04 3,2 *  0,03 2,5 *  0,03 2,6 ± 0,05

І8 3,6 І 0,06 3,2 і  0,04 *  0,04 2,6 і  0,03

Аааліь даних таблиці показує, що загальний вміст імуноглобулі- 

нір у оироватці кроні телиць і бичків змінюється з віком і в залеж­

ності від умов вирощування. Найбільш концентрація імуноглобулінів 

відмічена у тварин обох груп на 6- місяці після народження, В даль­

ньому рі&ень -- 5 захисних білків знижується до мінімальних величин 

у ІЬ-иІСЯ'ШОМу віці, а в кінці дослідного періоду /ІЗ місяців/ зно­

ву зростав у теличок,а у бичків не змішається. У тварин дослідної 

груш в порівнянні а контрольною рівень імуноглобулінів протягом 

всього періоді досліджень був достовірно вищий /Р <0 ,01/о Так, у

З—місячному віці різниця за цим ноказникол у телиць ДОСЛІДНОЇ Гру- 

в порівнянні з контролем складала 0,5 одиниць /id І / , а у бичків - 

0,4 одиниць / I I  %/'. іЛііжв на raacuty х рівні ця різницн на користе
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тварин дослідної групи за загальним вмістом імуноглобулінів збере- 

галася в послідуючі періоди вирощування.

Отже, тварини дослідної групи відзначалися не лише підвищеним 

рівнем колострального імунітету та кращою підготовленністю до син­

теза антитіл на антигенні стимули, але й більш високими факторами 

клітинного та гуморального неспецифічної о імунітету.

При дослідженні бідкового складу сироватки кроьі тварин обох 

груп-ми б иявили.і, що спосіб вирощування молодняка бурої карпатсь­

кої породи має значний вплив на ві-іст загального білку та співвід­

ношення окремих його фракцій. Так, із дан^с. наведених в таблиці 8- 

видно, що загальна концентрація білка в сироватці крові, який вва­

жається своєрідним індикатором синтеза білку ь організмі тварин, з 

віком телиць і бичків обох груп зростає до максимального рівня у 

ІЬ- місячному ВІЦІ. УІОГО вміст у тварин дослідної групи Б порівняй- * 

ні з контрольно» групою протягом усіх періодів досліджень був вищий, 

особливо на 6-му місяці після народження /різниця статистично віро­

гідна Р<0,01/. Причому зростання загального вмісту сироваткового 

білку у бичків дослідної групи відбувалося більш інтенсивно /  на

0,51 г%/, ніж у телиць /  на 0,40 т%/.

Відповідно вмісту загального білку в сироватці кров: тварин 

обох груп змінювалася концентрація окремих його фракцій.

Пеиш за все слід в ід м і т и т и , що в  сироватці крові теличок і бич­

ків обох груп в трьохмісячному віці появляється нова білкова фрак­

ція,яка відповідає рухливості в електричному полі в зоні raMag—гло­

булінів. Згідно сучасних уявлень саме з цією імуноглобуліноьою фрак­

цією пов"язаний широкий спектр антитіл проти інфекцій.

Серед окремих білкових фракцій найбільш істотним змінам в про­

цесі вирощування молодняка бурої карпатської породи зазнавали ’аль- - 

буміни та гама-глобуліни. Зокрема вміст альбумінів у тварин обох 

г^уп до 6- місячного віку коливався в рузьких межах/2,Ііг<і.5І г%/.
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Тайлидя 8.

Білковий склад сироватки крові піддослідних тварин /.£  т jnefi/

Групи
тварин

:3агаль- 
:ниё бі- 
:лок,г%

: Альбу­
міни,
: т%

■:_______ Г_л_о_б.

' альфа j--: альс^-

_у_л_і_н

-:бета^-

_я_._

:бета.
____

-:raiva-~:га:«Ю2

3 місяці
0,68 0,82т. 5,72 2,31 0,72 0,54 0,55 0,60

І 0,12 0,0*; 0,01 0,01 0,01 0,01 0,02 0,01

б. 5,94
0.1

2,51
0,03

0,73 0,56 
0,02 0,01

0,53
0,02

0,52
0,02

0,70
0,02

0,35
0,01

т. 5,51 2,29 0,70 0,52 0,51 0,53 0,51 ■ 0,45

II
0,12 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,02 0,01

0. 5,71
0,10

2 ,2а
0,02

0,71 0,54 
0.01 0,01 
6 місяців

0,59
0,01

0,55
0,01

~.а 0,53 
j  0,01

0,50
0,01

г
т. 6,18

0,21
2,18
0,03

0,58 0,61 
0,01 0,01

0,64
0,01

0,61
0,01

0,75
0,02

0,81
0,02

А
б. 6,29

0,21
2,31
0,02

0,56 0,58 
0,01 0,01

0,68
0,01

0,73
0,01

0,64
0,01

0,63
0,01

1. 5,78 2,12 0,53 0,58 0,63 0,71 0,62 0,43

II
0,23 0,02 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01

6. 5,91
0,21

2,27
0,0^

0,62 0,55 
0,01 0,01 
12 місяців

0,63
0,01

0,71
0,01

0,67
0,01

0,46
0,01

т. 6,98 1,87 0,86 0,32 0,87 1,03 0,78 0,65

х 0,23 0,03 0,01 0,02 0,01 0,03 0,СІ 0,01

б. 7,21
0,23

2,24
0,04

0,86 0,89 
0,01 0,02

0,84
0,02

1,01
0,03

0,85
0,02

0,51
0,01

т. 6,75 1,86 0,78 0,97 0,84 0,98 0,72 0,60

II
0,21 0,03 а,02 0,02 0,02 0,02 0,01 0,01

б. 6,96
0,21

2,14 
• 0,03

0,74 0,8а 
0,01 0,01
15 місяців

0,88
0,01

0,95
0,01

0,81
0,01

0,51 
0,01 •

т. 7,18 2,67 0,64 0,?3 0,75 0,75 0,71 0 t93

х 0,5 0,03 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01

б. 7,36 2,79 0,73 0,83 0,87 0,92 0,65 0,58
0,70 0,03 0,01 0,01 0,01 0,01 С ,01 0,01

т. 7,02 2,56 0,67 0,71 0,79 1,03 0,60 0,62

II 0,80 0,02 0,01 0,01 0,01 0,02 0,01 0,01

б. 7,16
0,23

59
0,12

0,76 0,64 
0,01 0,01 
їй місяців

0,87
0,01

0,99
0,01

0,67
0,01

0,65
0,01

т. 7,63 3,37 0,57 0,83 0,62 0,64 0,72 0,30 '

І 1,21 0,23 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01

б. 7,79
0,83

3,52
0,21

0,57 0,79 
0,01 0,01

0,75
0,01

0,87
0,01

0,62
0,01

0,67
0,01

т. 7,49 3,21 0,62 0.67 0,79 0,39 0,61 0,60

II
0,23 0,09 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01

б. 7,56
0,25

3,37
0,Ld

0,67 0,54 
0,01 0,01

0,84
0,01

0,77
0,01

0,60
0,01

0,77 
0,01 ■



В річному віці рівень альбумінової фракції в сироватці крові теличок 

обох груп знизився до мінімальних величин,а в дальнішоиіу зростав до 

максимальних показників у 18 місяців. Слід відмітити,ідо вміст альбу­

мінової фракції в сироватці крові бичків протягом всього періоду дос­

ліджень був вищий, ніж у телиць. Враховуючи роль альбумінів як резер­

вного білку,який використовується в організмі тварин на пластичні ці­

лі, можна було сподіватись,що у бичків з підвищеним рівнем цього біл­

ку будуть відмічені вищі прирости живої маси. Дані по цьому питанню 

будуть представлені у слідуачому розділі на^ої роботи.

Зараз більоі конкретно слід зупинитись на змінах глобулікових ком­

понентів, зокрема гама-глобулінах. Із даних таблиці 8 перш за все 

привертає увагу те, що вміст гама^-глобул і ні в у сироватці крові те­

лиць і бичків З-і'.ісячного віку в межах своїх груп ма*же однаковий.

Але міжгрупова різниця за цим показній ом виявилася більш вираженою 

на користь тварин дослідної груди,причому на однакову величину /0 ,17 : 

ті/ . Подальше дослідження показало,що різниця за вмістом гама^-глобу- 

лінів у тварин дослідної і контрольної груп на користь першої збере- 

галася, але на менш вираженому рівні. За вмістом цього білка в сиро­

ватці крові телиці дослідної групи мали переваги над бичками в 6-,

15- та І8-місячному віці} а в річному віці перевага була вже на сто­

роні бичків.

Аналіз гал^-глобулінів показав, що ця білкова фракція в сироват­

ці крові тварин обох груп змінюється-неоднозначно. В трьохмісячному 

віці,на початкових стадіях синтеза, Її рівень достовірно вищий у те­

лиць дослідної групи в порівнянні з контрольною, причому бички контроль 

ролоноі групи за вмістом гама̂ -глобул і н і в мають переваги над дослід­

ною Глупої). В послідуючі вікові періоди тварини пер^ої/досл і дно ї/ 

групи за цим показником вигідно відрізнялися від контрольних, а'те­

лиц мали переваги над бичками.

При дослідженні інших глобулінових фракцій сироватки крові тварин
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обох груд, завинятком окремих вікових леріодів, істотних відмінно­

стей не виявлено. Лише в річною віці у всіх досліджуваних тварин 

відлічено зростання аль̂ а̂ -- та б ета^-гл об j л і н і ь.

І1І.З. Ваговий ріст дідцослідних тварин

Як відомо інтегральним фактором дродесу вирощування тварин є 

інтенсивність їх росту і розвитку. Динаміка живої ласи телиць і 

бичків обох груп до періодах вирощування наведена в таблиці 9.

Таблиця 9.

Динаміка живої маси піддослідних тварин/й±и ; п=акг/

- Г7 -

Груди •
твірин ;нар9Джен-г  з _ :_ :

3 і к 

_6_ ”

у м і с Я Ц Я X

” ~І5 “

1'1і
Я

1
1І 

1

т. 28,6 104,2 169,4 290,2 332,4 372,6
I - 1 1,44 5,45 7,56 9,78 12,3

б. 29,8 116,4 182,3 302,8 352,7 402,5
1,21 3,21 5,47 6,21 8,82 ^,34

т. 28,2 100,1 155,2 279,1 317,4 351,4
ІД 3,21 5,2о 5,74 7,42 8,31

11 б. 29,4 106,7 164,4 288,3 338,8 400,2
1,02 3,11 5 .Л 5,74 7 ,Зо 9,48

ІЗ таблиці ВИДНО, ЩО груди телиць І бичків для ДОСЛІДУ ССОрМО- 

вако з «іайже однаковою живою масою дри народженні. В далькіи.о.'лу 

жива маса у тварин обох груд змінювалася неоднозначно. Спільний 

для тварин було те, що в різні вікові періоди вони за живою масою 

значно перевищували вимоги дерлого і-ласу, а окремі з них досягали 

класу еліта-рекорд-станданту породи. Висока енергія росту у тварин 

дослідної груди в окремі вікові періоди проявлялася завдяки кращих 

умов вирощування з дер-их днів дісля на^одж^ння. Телиці дослідно: 

групи переважали своїх ровесниць контрольної групи за живою ..ассю 

у І8-аісячно.«у віці на 21,2 кг /різниця статистично вірогідна. 

Р<0,01/. У бичків в цеп період.жива маса була практично однаковою,, 

це було,очевидно, наслідком дідбіяцєноі'о рівня годівлі бичків кон­

трольної групи з гіа-іага*лац/. одаа'и ійііг;! 1Ь-.-лсячно..у віці
'НБ ім. В. Стефани к !

АН Ухраіян



з потрібними ваговими кондиціями.

Одним із важливих показників ефективності вирощування тварин е 

оплата кордів приростами живої маси. Результати н&них досліджень до­

казали, що телиці обох груд на І кг приросту живої маси за окремі 

вікові періоди затрачали майже однакову кількість кормових одиниць. 

Вички обох груд на початкових стадіях утримання також затрачали май­

же однакову з теличками кількість кормових одиниць на І кг прирос­

ту живої маси. Однак на заключнії стадії відгодівлі бички контроль­

ної груш спожили більше кормів, в основно^ за рахунок грубих та 

концентрованих, у зв"язку з необхідністю одержання запланованих ва* 

гових кондицій у І8-ьіісячному віці. Відповідними розрахунками вста- 

ношіьно, що тварини першої /дослідної/ групи за весь період вирощу­

вання краще оплачували корми приростами живої маси. Так,телиці цієї 

груди всього спожили 2484,4 к.один. і на 1 кг приросту затратили до 

7,89 к.один., бички відповідно сдодили 2519,7 к.один. і на І кг при­

росту затратили 7,17 к.один.,або на II % менше.

ііі.4. Відтворавальна здатність' телиць

Таблиця 10.

Відтворювальна пункція піддослідних телиць/д=8-І0/

- 18 -

Показники ■___£ £ ї п и

І /дослідна/
_т_е_л_ и з ь _____

; "II /контрольна/

Вік настання:в се- 
п&ріої _тічкиїред- 

/дні/ :ньому 333 384
доли­
вання 259 - 385 292 - 472

каса телиць їв сере-, 
яри появі :дньому

Вік парного : 
ОСІМЄНІННЯ/д ііІ /

266 
216 - 312 

522

264
224 - 297 

549
дива маса при ПёрлСЦУ осім. ЗЬ4 . 35 Ь
л-аь осікенінь 
на г-і;одотаорне 
з апд і дн вння

£ , г  . 1,6



із таблиці 10 видно,що телиці дослідної груди вигідно відрізня­

ються від контрольної за показникам відтворення. Вони при майже 

однаковій живій масі з тваринами контрольної груш ракые мали пер­

шу тічку на 51 день, скоріше перший раз плодотворно осіменклись на 

27 днів, та на одне плодотворне осіменіння затратили в середньому 

на 33 % менше спермодоз.

ІУ. ВИСНОВКИ

І. Комплексне дослідження клітинних та гуморальних ^акторів не­

специфічної резистентності і потенційної здатності'організму до ут-
п

ворення антитіл на антиг&Нкі стимули,дозволяє найбільш повно і о’вак- 

тивно оцінювати стан імунобіологічної реактивності молодняка великої 

рогатої худоби в процесі вирощування та відгодівлі.

2.. Імукобіодогічна реактивність організму телиць і бичків бурої 

карпатської породи змінюється з віком,фізіологічним станом та умова­

ми вирощування з перших днів постнатадьного онтогенезу.

3, Після згодовування молозива корів з високим вмістом імуногло- 

булінів /1,29-1,42 г%/ вже через З годики в крові телят появляються 

імунні глобуліни класу в кількості 0,62-0,89 г%, в трьохмісячкому 

віці досягають максимального рівня /І,2І-І;5І г%/, а відтак знижу­

ються до 0,31-0,36 Гуь на 30-й день. В сироватці крові теличок і бич­

ків, незалежно від способу згодовування їм молозива, відсутні імуно- 

глобуліни класу g2 .які появляються на 90-й день в концентрації 0,32-

0,50 г% і досягають максимальнихвеличин /0,58-0,93 г%/ після 15-мі- 

сячвого віку , фагоцитарна активність лейкоцитів досягає максимальног 

го рівня у телят 3-денного віху /фагоцитарний індекс 5,26-8,42/.

4. Підсисне вирощування телят в перші 3 дні разом з матір"* в 

порівнянні з ізольованим утриманням та видоюванням молозива з напу­

валок сприяє кращому засвоєнню колостральніас імуноглобуліків в се­

редньо:^ на 15 ;і,стицуд*хі »;аг«цитарку реакцію на 29,2-36,5 %, та до- 

силює утворення антитіл і зв"язаних з ними їмукоглобуліків у віддо-
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відь на бактеріальні антигени, в середньому на 27,3-30,0 %.

5. На введення колібактеріозного та паратифозного антигенів в 

сироватці крові теличок і бичків трьохтисячного віку через 7 днгв по 

появляються ійагаглі0тйнінк в титрах 1:320-1"480.. На І5-день після 

імунізвції організм телят переключається на синтез Ige-антитіл.які 

характеризуються широким спектром захисної дії проти бактеріальних 

та вірусних збудників хвороби і досягають максимальних величин 

/титри 1:373-1:587/ на І5-день.

6. Телиці і бички,яких утримували до 6-ти місячного віку баз­

арившие,а в перші 3 дні разом з матір'ю на підсисі, відрізняють­

ся від ровесників з ізольованим від матері вирощуванням на прив"я- 

зі, вищою енергією росту та розвитку і досягають живої маси у 18- 

місячному віці відповідно 372,6 та 402,5 кг, що переважав клас
f

еліта по породі(.

7. Телиці, вирощені на підсисі бвзприв"язно, а після 6-місяч- 

ного віку з активним моціоном,відрізняються від своїх ровесниць, 

позбавлених моціону протягом всвого періоду вирощування кращою 

відтворювальною здатністю. Вони скоріше на 51 день мали першу тіч- ! 

ку, раніше на 27 днів плодотворно осіменялись і затратили менше

на запліднення спермодоз в середньому на 33 %.

8. Інтенсивність росту і розвитку молодняка бурої карпаіської 

худоби,та відтворввальна функція теляць залежить від рівня колост- 

рального імунітету і потенціальної здатності організм до утворення 

антитіл на антигенну стимуляцію в 3-місячному віці.

У. ПРОПОЗИЦІЇ ВШЫЩТВУ

З метою створення високого імунного статусу і підвищення ін­

тенсивності росту і розвитку телиць і бичків бурої карпатської ху­

доби в процесі вирощування слід дотримуватися так»,- умов;

а/ в nepu-i j дні після народження утримувати разом з матір"ю 

на підсисі. Пізніше переводити б індивідуальні клітки до І-місяч-

- 20 -



ного віку, а молозиво і молоко згодовувати із соскових напувалок, 

дотримуючись ветеринарно-санітарних та гігієнічних умов на фермі. 

Відтак тварин переводити в групові клітки до 6- місячного віку по

5-6 голів у кожній., а в дальнішому утримувати на прив''язі.

б/ в процесі привозного утр'амащш в зимовий період телиці по­

винні користуватися моціоном на вигульних майданчиках, а в літній 

період пасовища-іли.

в/ годівля тварин повинна Оути розрахована на одержання кивої 

маси телиць .парувального віку /в  17-18 міс./ 370-380 кг, а у бич­

ків у 18 місяців не МЄНшЄ 400 КГ.
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народжених телят / /  Міжвідомчий збірник наукових робіт "Вчені аграр­
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А Н О Т А Ц І Я

Кондрич Л.М. Иммунобиологическая реактивность скота бурой 

карпатской породь: в процессе выращивания и откорма /рукопись/. 

Диссертация на соискание ученой степени кандидата биологических 

наук по специальности 03.G0.I3 - физиол огия  человека и животнкх. 

Львовская академия ветеринарной медицины. Львов, 190'.

3 течение It92-TS94 гг. в институте земледелия и животновод*• 

ства западного региона Украины исследовали клеточные и гумораль­

ное Факторы специфического и нвспеци-фичеекого иммунитета бурого 

карпатского скота в зависимости от условий их вь̂ защивания. Уста­

новлено, что у телок и бкчков, содержащихся до б-ти месячного 

возраста беспривязно, а в первые 3 дня вместе с матерью на под­

сосе, в отличие от сверстников, выращиваемых изолированно от мате­

ри на привязи, формируется более высокий уровень иммунной защиты, 

повьтаачтся єнергия роста и показатели воспроизводства.

Condrych L . I .  Imarunobiolc-gicai reactivity of Brown Karpetian 

cattle in the process of growing and fattening /inenuscript/.

The Thesis Subnited for the degree of a candidate of biolo­

gical Science /ргоґґезіса/ Number 0S.C0 .I5  - physiological Ып»*п 

and Animals. X,viv3ks AJcadeaia Veterinary Medic£ne. Lviv, 1994.

During 1992-1994 nt the Institute of Crop and Animals Hus­

bandry of Western Regions Ukraine et.u<1y of the oellular and humo­

ral ractors of specific and inspecific immunity of Brov/n Karpa- 

tian cattle in two different housing system heifers.

At was setted that youi^ cows an<* young oxen being the first 

sex nonf.h untied and the first threa days having been together 

with the mother-зow on tha contrary from these one of the same age 

which have oeen tied formed higher level or immunodefenco and the 

bTotrzn and figures of reproduction become higher. *

»алиці,бички, кров, імунний захист, енергія росту, заплідню­

юча здатність.
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